

暖意踏春来 气温仍起伏

今日最高14℃ 周末下降4-6℃

昨天是农历二月初二，迎来“龙抬头”的日子，古人将黄道附近的星象划分为二十八宿，其中的东方七宿在夜空中组成一条“东方青龙”，初春时节，苍龙七宿中的角宿从地平线升起，被形象称为“龙抬头”。这一天，人们会举行各种庆祝活动和习俗，其中最

名的活动是舞龙。在天津，人们也通常会理发、吃焖子来过节。

受冷空气影响，昨天本市风力较大，偏北风4-5级阵风6级，午后风力逐渐减弱，下午3点市区气温回升至14℃左右。

今日有补充冷空气抵津，伴随西

北风3-4级，气温有所下降，提醒市民适当添衣。

即便冷空气活跃，但春意渐浓的趋势不可挡。预计13-15日，津城气温以升温为主，15日最高气温将高达21℃左右。升温过程也不是一帆风顺，16日有冷空气来袭，届时风力加

大，气温下降，夜间有北风4-5级。17日气温继续回落，风力减弱至3-4级，相较于前期气温下降4-6℃。

根据气象监测分析，今日晴间多云，微风转西北风3-4级，最高气温14℃，最低气温3℃。

新报记者 张珊珊

老字号曲艺节目在传承中创新

《鱼龙百戏》开播30周年研讨会举行

昨天是农历二月初二“龙抬头”，“来自群众 服务人民——《鱼龙百戏》开播30周年研讨会”在天津古文化街举行。作为一档深受观众喜爱的老字号曲艺节目，《鱼龙百戏》栏目陪伴观众走过30个春秋，成为传播曲艺艺术的重要平台。

现场，节目主创、专家学者和文艺工作者会聚一堂，为《鱼龙百戏》的发展及天津曲艺文化品牌发展研讨把脉。研讨会现场气氛热烈。天视文艺频道总监、天津视协副主席梁新尧介绍了《鱼龙百戏》栏目的30年发展历程，特别是从2017年开启的多元化线上线下培养人才的公益行动，表达了老字号节目迈入新征程，在传统艺术创新性发展和创造性转化上再攀高峰的信心和决心。天津海河传媒中心宣传策划协调部主任、天津广播电视协会秘书长杨斌回顾了2017年研发《鱼龙百戏》人才培养节目模式的初衷，提出栏目未来发展的建议，话语中透露出对老字号节目在新的历史时期勇于创新的殷切期望。《鱼龙百戏》总制片人宋东介绍了该栏目在天津市侨联树立“亲情中华鱼龙百戏”对海外传播曲艺文化品牌的情况，凸显栏目用曲艺展现津派文化在国际文化交流中的重要作用。



中国曲协副主席、天津市曲艺团副团长、京韵大鼓名家冯欣蕊从天津市曲艺团与《鱼龙百戏》自2014年全面合作的角度发言，分享了双方如何联手为曲艺之乡的品牌增色。相声名家魏文亮分享了他与《鱼龙百戏》三次出访演出的经历。参加过节目录制的名师刘俊杰、李玉萍、安冰，以及主持人子骞，分享了各自参与节目录制的感受。栏目创作团队的杨好婕、李治邦分享了各自的创作心得和新思路。

南开大学文学院教授、天津评论

家协会主席周志强认为，《鱼龙百戏》栏目展现出天津文化独具特色的一面，“《鱼龙百戏》为什么能播30年？栏目从产生到今天，始终随着我们国家文化的主题、时代的特点，不断调整自己的发展战略；栏目深深立足于曲艺‘活态文化’的特点——跟当下人们的生活态度、生活方式紧密相关；节目突出媒介素养，突出策划，以展演文化的形式，调动群众文化的发展方向，对年轻人具有引领作用。”

新报记者 王轶斐
图片由主办方提供

“跨省通办”不断升级为百姓解决新老问题

随着京津冀协同发展的不断深化，强化政务服务交流合作不断拓展，本市各区的“跨省通办”业务宽度与深度都在不断提升，百姓日常生活中的很多问题也都随之更加便捷。

日前，河东区政务服务办公室、北京市房山区政务服务管理局、河北省保定市行政审批局共同签署《政务服务“跨省通办”合作协议》。这是继与北京市、河北省下辖37个地区开展“京津冀区县政务服务‘跨省通办’共建联盟”合作后，河东区政务服务办贯彻落实京津冀协同发展战略的再深入。

协议涉及企业设立、医师执业注册、公共场所卫生许可等众多领域，依托全国一体化政务服务平台京津冀“一网通办”服务专区，按照“标准统一、异地受理、远程办理、协同联动”的模式，解决企业群众异地办事“多地跑”“折返跑”等问题。

近年来，河东区在区级政务服务中心设置“跨省通办”窗口和线上自助办理服务区，开通“跨省通办”免费快递，建立专业化帮办领办团队，提供线上线下融合的全流程服务，聚焦异地办理实际需求，创新推出“跨省通办”无差别帮办、领办服务，打通服务企业群众“最后一米”，获得企业、群众一致好评。

新报记者 安元

天津口岸汽车出口迎来“开门红”

近日，在天津新港海关的监管下，长城汽车股份有限公司的95台B01HEV汽车乘“纽约帝国”号轮船启程前往突尼斯。作为北方汽车出口的重要枢纽，天津口岸凭借口岸区位优势以及优良的营商环境，延续汽车出口火热势头。据天津海关统计，今年1-2月天津口岸出口汽车8.8万辆，货值57亿元，同比分别增长73.2%和91.8%；其中，电动汽车出口6.1万辆，同比增长74.9%，实现新年“开门红”。

新报记者 李文博

保税支队组织开展居民小区消防安全联合检查

近日，保税支队联合区社发局、城环局、派出所等部门对辖区居民住宅小区开展消防安全联合检查。

检查组重点对住宅小区的物业服务企业是否明确消防安全责任，是否严格落实防火巡查检查制度，以及对重点场所、重点时段的动态巡控，是否对员工进行消防安全培训演练和对住户进行消防安全宣传教育，小区内的消防车

道是否畅通，建筑内楼道及疏散通道是否有电动自行车违规停放或充电，电动自行车是否“飞线”充电，疏散楼梯、安全出口是否堆放杂物，消防设施、器材是否完整好用等情况进行了检查。检查发现了部分住宅小区楼道内停放电动自行车、堆放纸箱等杂物、弱电井内存放快递盒子等27项隐患问题。针对检查发现的隐患问题，除当场予以清理

外，并对业主进行以案示警的消防宣传教育，对物业服务企业提出合理化的整改意见，督促其落实消防安全主体责任，加强日常消防安全管理，加强防火巡查检查，确保消防安全。

此次检查，有效地消除了一批居民住宅小区火灾隐患，进一步增强了居民的消防安全意识，确保辖区消防安全形势持续稳定。 通讯员 张艳杰

天津绿动未来能源管理有限公司 关于无偿划转所持股权事宜的债权人通知

各相关债权人：

根据天津绿动未来能源管理有限公司（以下简称“本公司”）内部资产结构调整需要，现经决议拟将本公司所持有的国电投绿动新丽（天津）新能源有限公司、镇安绿动未来新能源有限公司、任丘市绿动未来新能源有限公司、天津绿动未来赋能新能源有限公司、绿动未来沧县新能源科技有限公司、天津绿动未来北辰新能源有限公司的100%股权以及国电投绿动环能（天津）新能源有限公司51%股权、无偿划转给天津国电投绿动博能新能源科技有限公司（为本公司的全资子公司），划转基准日为2023年12月31日，划转金额以本公司经审计的长期股权投资账面价值为准。本次无偿划转对本公司偿债能力无实质影响，本公司原有债权债务关系仍由本公司继续履行。现将本次划转情况对各相关债权单位进行通知，如有异议请在5日内与本公司联系。

特此公告。

联系人：危振源 联系电话：13034358847
天津绿动未来能源管理有限公司
2024年3月12日

静海区隐患单位曝光

为进一步净化消防安全环境，增强社会单位及公众消防安全意识，督促社会单位落实消防安全主体责任，充分发挥媒体和社会监督舆论作用，静海区消防救援支队持续开展常态化火灾隐患曝光行动，现将近期检查中发现的火灾隐患单位曝光如下：

单位名称：天津澳仕健身服务有限公司

单位地址：天津市静海区静海镇春曦道东侧宇纬路南侧盛世华庭22-101

隐患问题：1.二楼发现个别灭火器压力不足，立即整改；2.一层南侧楼梯下方存放杂物占用疏散通道；3.无消防档案；4.部分员工使用消防设施器材不熟练。

新报记者 常健 通讯员 李桐桐

